
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 
 

Niederschrift Nr. 2/2016 

über die öffentliche Sitzung des Sozialausschusses am Mittwoch, dem 08. Juni 2016 im 
Sitzungszimmer des Verwaltungsgebäudes, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 18:00 Uhr Ende: 20:00 Uhr 
 
Name Zuordnung Bemerkungen  
 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister  J 
Albert Klein Erster Beigeordneter nicht anwesend N 
Elfriede Marmann Beigeordnete nicht anwesend N 
Michael Wagner Beigeordneter nicht anwesend N 

 
Michael Schmitt   V 
Patrick Barzen Schriftführer  V 
Rolf Becker  fehlte entschuldigt V 
André Engel   V 
 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 31.05.2017 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung mit 
der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 
2016/22 vom 04.06.2016. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
die Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Magdalena Zelder Ratsmitglied  J 
Harald Fau Ratsmitglied  J 
Ralf Dörrenbächer Ratsmitglied  J 
Matthias Becker Ratsmitglied  J 
Jürgen Junk Ratsmitglied  J 
Tahir Dogan Ausschussmitglied  J 
Klaus Nummer Ausschussmitglied  J 
Michaele Schneider Ratsmitglied wurde vertreten durch Dr. Praeder, 

Michael   
J 

Bernhard Lehnen Ausschussmitglied  J 
Adelheid Wax Ratsmitglied  J 
Erika Werner Ratsmitglied  J 
Dr. Michael Praeder Ratsmitglied in Vertretung von Schneider, 

Michaele   
J 
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Protokoll 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 

 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 

 
TOP 2 

Mitteilungen 

 
Die Mitglieder des Ausschusses nahmen von den folgenden mündlichen Mitteilungen des 
Bürgermeisters Kenntnis: 
 

a) Für die hervorragende Arbeit bei insgesamt 85 Einsätzen während des Lieser-
Hochwassers am 30.05.2016 und 02.06.2016 im Stadtgebiet Wittlich soll der Feuerwehr 
Wittlich, dem THW und  Hilfskräften in der nächsten Sitzung des Stadtrates Dank und 
Anerkennung ausgesprochen werden. Hierzu sollen Vertreter der jeweiligen 
Organisationen eingeladen werden. Einen ganz besonderen Dank gehöre auch den 
Mitarbeiterinnen der Kita Jahnplatz. Diese haben außerhalb ihrer Arbeitszeiten auf Abruf 
zur Verfügung gestanden und Einsatzkräfte bei den Arbeiten in der Kita unterstützt.  
 

b) Bei der diesjährigen Sportlerehrung am 01.06.2016 in der Synagoge wurden insgesamt 56 
Sportler und Sportlerinnen aus der Stadt Wittlich ausgezeichnet.  
 

c) Durch die Schließung der Aufnahmestelle für Asylbewerber liegt die Stadt Wittlich im 
Verteilungsschlüssel des Landkreises Bernkastel-Wittlich mit 66 Personen im Soll. Ziel ist 
es, das Soll zeitnah zu verringern. Jedoch ist zurzeit in Wittlich kein ausreichender 
Wohnraum vorhanden, daher wurde der Landrat mit dem Hinweis auf die aktuelle Situation 
mit der Bitte angeschrieben, künftige Zuteilungen in einem durchführbaren Rahmen 
vorzunehmen.  
 

d) Bei der Wahl des Jugendparlamentes 2016 gab es nur eine geringe Wahlbeteiligung, diese 
lag bei 13,22 % der wahlberechtigten Jugendlichen. Wahlberechtig war jeder Jugendlicher 
zwischen 14 und 23 Jahren aus Wittlich und den Stadtteilen. Auf die Wahl wurde mittels 
Werbung in den sozialen Medien, etc. hingewiesen, zudem wurde jeder der 
Wahlberechtigten persönlich angeschrieben. Die Sach- und Personalkosten für die Wahl 
liegen bei 4.312,00 €. 
 

e) Für die beantragten Zuschüsse für den Bau der Kita St. Peter Wengerohr wurde grünes 
Licht erteilt, der Bau selber erfolgt durch die Stiftung Stadt Wittlich. Erste Aufträge sollen 
vergeben werden, sobald ein Bewilligungsbescheid vorliegt. 
 

f) Die Einführung eines Rufbusses für den Bereich der Stadt Wittlich und der Stadtteile wurde 
beschlossen.  
 

 
 

TOP 3 Jugendparlament Wittlich 
Abschlussbericht 

 
Der Vorsitzende begrüßte zu diesem Tagesordnungspunkt den Vorsitzenden des 
Jugendparlamentes, Herrn Matthias Becker und dessen Stellvertreter, Herrn Nikolas Sips. Diese 
stellten anhand einer Powerpoint-Präsentation die Aktivitäten des Jugendparlamentes in den 
Jahren 2013 bis 2016 dar und erläuterten diese. 
 
Der Ausschuss sprach seinen Dank für die geleistete Arbeit im Jugendparlament aus. 
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TOP 4.1 Gewährung von Zuschüssen 
Sachkostenzuschuss 2016 für die Kindertagesstätte St. Peter in 
Wengerohr 

 
Beschluss: 

Dem Abschluss der beiliegenden Vereinbarung zur Übernahme von Sachkosten der KiTa gGmbH 
Trier für die Kindertagesstätte St. Peter in Wengerohr durch die Stadt Wittlich für das Jahr 2016 
wird zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: x  
 
 
Am. Erika Werner hat auf Grund eines Sonderinteresses gemäß § 22 GemO an der Beratung und 
Beschlussfassung nicht teilgenommen. 
 
 

TOP 4.2 Gewährung von Zuschüssen 
Sachkostenzuschuss 2016 für den Evangelischen Kindergarten 
Vitelliuspark 

 
Beschluss: 

Dem Abschluss der beiliegenden Vereinbarung zur Übernahme von Sachkosten des 
Evangelischen Kindergartens Vitelliuspark durch die Stadt Wittlich für das Jahr 2016 wird 
zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: x  
 
 

TOP 4.3 Gewährung von Zuschüssen 
Sachkostenzuschuss 2016 für die Kindertagesstätte St. Markus, 
Karrstraße 

 
Beschluss: 

Dem Abschluss der beiliegenden Vereinbarung zur Übernahme von Sachkosten der Kath. Kir-
chengemeinde St. Markus für die Kindertagesstätte St. Markus, Karrstraße, durch die Stadt 
Wittlich wird zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: x  
 
 

TOP 4.4 Gewährung von Zuschüssen 
Sachkostenzuschuss 2016 für die Kindertagesstätte St. Markus, 
Talweg 

 
Beschluss: 

Dem Abschluss der beiliegenden Vereinbarung zur Übernahme von Sachkosten der Kath. Kir-
chengemeinde St. Markus für die Kindertagesstätte St. Markus, Talweg, durch die Stadt Wittlich 
wird zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: x  
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TOP 5 Verschiedenes 

 
Es lagen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
 

Bürgermeister Joachim Rodenkirch 
Vorsitzender 

Schriftführer 

 

 
Anlagen: 


	Protokoll (öffentlich)

